

# 美国民主党拟更换总统预选“风向标”

美国民主党全国委员会下辖规章制度委员会12月2日表决,同意修改2024年总统选举党内预选日程表,一改近半个世纪的传统,把素有“风向标”之称的预选首站从艾奥瓦州换成人口结构更为多元的南卡罗来纳州。

民主党全国委员会全体会议定于明年2月表决这一修改决议。

艾奥瓦州地处美国中西部,在各州中按人口和经济体量均排在第

31位,经济以农业为主。在一些民主党人看来,艾奥瓦州人口将近90%是白人,其预选结果对于预测总统竞选人在全国范围“战绩”不再具有“风向标”意义。

美国总统约瑟夫·拜登1日致信民主党规章制度委员会,建议重视有色人种选民,使预选初期日程安排反映民主党选民和全国人口结构变化。

民主、共和两党预选前四站通

常依次为艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州,常在1月或2月举行。之后是“超级星期二”,十多个州同时举行预选,胜者有望提前锁定总统候选人提名。其中,艾奥瓦州预选方式是基层党团会议,逐级向上推选;新罕布什尔州则采取另一种方式,即投票直选。这两站获称“风向标”,受到媒体高度关注。

皮尤研究中心数据显示,美国

选民中,白人比例在1996年总统选举时为85%左右,到2020年降至69%。随着1995年至2009年间出生的“Z世代”陆续达到法定投票年龄,白人比例将降至55%。

法新社报道,按照新日程,2024年预选2月3日在首站南卡州举行,6日在新罕布什尔州和内华达州同时举行,13日在佐治亚州,27日在密歇根州。佐治亚州和密歇根州是总统选举的关键“摇摆州”。新华社电

# 欧洲议会贸委会主席呼吁向世贸组织“告”美国补贴

新华社电 欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格呼吁欧洲联盟针对美国的《通胀削减法》向世界贸易组织提起申诉。

德国丰克集团12月4日援引朗格的话报道,《通胀削减法》相关内容与世贸组织规则不相符,他不认为欧盟与美国的谈判能解决争议,“不会有大的实质性改变”。

美国总统约瑟夫·拜登8月签署《通胀削减法案》,内容包括提供高额补贴以支持电动车等绿色产业在美

本土发展。

这一做法引发欧盟等方面的忧虑和反对,被指破坏公平竞争、损人利己。法国总统埃马纽埃尔·马克龙本周访美时说,《通胀削减法》相关措施对欧洲企业而言“极为咄咄逼人”,是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。他与拜登讨论这一议题,后者仅表示愿意“微调”。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔2日说,不会寻求在国会修改这项法律。

# “大熊猫情缘”成就中比生物多样性合作佳话

2022年2月3日,位于比利时南部的天堂动物园发表公报说,受新冠疫情影响,大熊猫“天宝”今年将继续在比利时生活。天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。

憨态可掬的中国国宝大熊猫,也是象征中国人民情谊的“友好使者”。比利时的“大熊猫情缘”始于1987年。当年,两只大熊猫在比利时停留数月,曾引发轰动。

2014年2月,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者来到比利时,如今已成了“五口之家”。不断壮大的大熊猫家庭,不仅见证了中比两国人民的友谊,更为双方在生物多样性保护方面的合作谱写了一

段佳话。

为迎接大熊猫的到来,天堂动物园模拟四川地貌修建了一个面积约5300平方米的熊猫园,营造一个“乐不思蜀”的环境。园方还派人到中国大熊猫保护研究中心学习饲养管理技术和精饲料制作,熟悉两只大熊猫的脾气性格。中方也派出了两名饲养员协助工作。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下,大熊猫在比利时生儿育女,不断“添丁壮口”。2016年2月,包括中国大熊猫保护研究中心副主任李德生在内的中国专家紧急驰援比利时,与天堂动物园熊猫饲养团队、比利时

根特大学兽医学院专家一道帮助“星徽”和“好好”生育。2016年6月,“好好”在比利时产下雄性幼仔“天宝”,寓意为“上天赠予的宝贝”。

2019年4月,中国大熊猫保护研究中心再派专家到天堂动物园,对“好好”进行了两次人工授精。2019年8月,“好好”顺利诞下大熊猫双胞胎“宝弟”“宝妹”。2019年度全球大熊猫奖将“年度熊猫幼仔奖”金奖授予“宝弟”和“宝妹”。

8年多来,得益于天堂动物园园方团队与中国专家团队的良好沟通与密切合作,双方在推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成

果,在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

2022年8月6日,中国驻比利时大使馆与天堂动物园共同举办“千日之悦”活动,为大熊猫“宝弟”“宝妹”庆祝3岁生日。当天,中国驻比利时大使曹忠明向来宾介绍了中国宣布正式设立包括大熊猫国家公园在内的首批5个国家公园,以保护生物多样性的的重要举措。

出席活动的比利时埃诺省省长勒克莱尔在致辞中高度评价中国在动植物保护方面取得的突出成就。勒克莱尔表示,希望比中两国在生物多样性保护方面继续携手,共同为增进人类福祉作出贡献。

新华社布鲁塞尔12月3日电

# 以军空袭哈马斯在加沙地带的目标

新华社加沙12月4日电 以色列国防军4日凌晨出动战机,轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的目标,以报复早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军战机当天轰炸了哈马斯下属武装派别卡桑旅的一处目标和加沙地带南部一块农田,现场可以听到强烈的爆炸声,爆炸引发火灾。

另据巴勒斯坦媒体报道,空袭摧毁了周边民用设施,但未造成人员伤亡。

以色列国防军4日发表声明说,3日晚,以色列遭到来自加沙地带一枚火箭弹袭击。作为回应,以军战机空袭了加沙地带属于哈马斯的武器制造场所和地下隧道。

目前尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这枚火箭弹袭击。

# 印尼火山喷发 警戒级别“置顶”



这张由印度尼西亚国家抗灾署提供的照片显示,12月4日,位于印度尼西亚爪哇省卢马姜的一处桥梁被火山灰包围。印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发,印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。新华社发

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山12月4日喷发,印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。

印尼国家抗灾署在一份声明中说,塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示,火山喷射出的火山灰直冲云霄,笼罩周边多个村庄。

印尼政府部门4日宣布,把塞梅鲁火山的警戒级别从第3级上调至该国四级火山警戒级别的最高一级第4级。当地媒体以多名地方

官员为消息源报道,火山周边地区已着手疏散民众。

当地志愿者巴尤·德尼·阿菲昂托在电话里告诉记者:“从今天早晨开始,(火山周边)大多数公路关闭。火山灰像下雨一样落下,挡住视线,无法看见火山。”直到当天晚些时候,火山仍在喷发,不过他觉得“程度不算太剧烈”。

印尼政府提醒民众不要进入火山口周围8公里区域,不要在火山灰飘散方向的13公里范围内开展任何活动。截至当天晚些时候,

没有人员伤亡报告。

日本气象厅4日早些时候警告,塞梅鲁火山喷发可能令日本遭遇海啸,但数小时后解除海啸预警。

塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高的火山和知名登山景区,也是印尼最活跃的火山之一,近年已多次喷发。塞梅鲁火山去年12月4日也开始一次剧烈喷发,持续多日,造成数十人死亡。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国约有130座活火山。新华社电

# 太平洋划船挑战 3天近500公里

新华社电 一艘狭长划艇12月3日从智利大拉帕岛启程,将由12人交替在太平洋海面上划行,计划3天内完成近500公里航程。

据美联社报道,这12人分别来自智利和美国夏威夷。他们6人一组,交替连续划船,每组划4个小时左右,被替换下来的队员在智利海军一艘随行船上休息。他们此行目的是智利一座无人岛屿。

为完成这次挑战,这12人从9月中旬起每周训练6天。为适应夜间划船,他们通常天亮就下海训练。

这12人希望此行能够增强公众的环保意识,并以划船这种方式推广波利尼西亚文化。

# 新方法可低成本全天候监测河流水位

新华社柏林12月3日电 德国波恩大学近日发布新闻公报说,该校研究人员开发出一种能够低成本、全天候监测河流水位的方法。相关成果已发表在美国期刊《水资源研究》上。

研究人员介绍,传统监测河流水位的方式很多,但无论是简易的标尺还是先进的雷达,都存在一些问题,如易损坏、无法持续监测、难以远程读数、过于昂贵等。他们新开发的监测设备不仅成本低、可靠耐用,还能通过移动通信

持续将水位情况传送到有关部门,用于干旱和洪水预警。该设备已在莱茵河下游的韦瑟尔地区投用两年。

这种监测设备核心是低成本的全球导航卫星系统(GNSS)接收器,能够利用卫星信号测量GNSS天线与水面的距离。GNSS天线与微型计算机相连,后者可根据原始数据计算水位,并通过移动网络传输数据。该设备可安装在桥梁、建筑物、树木、栅栏等物体上,全天候测量河流水位,平均误差在1.5厘米左右。



# 梅西职业生涯第1000场比赛进球 阿根廷险胜澳大利亚晋级八强

新华社多哈12月3日电 3日,梅西在他最熟悉的位置打入了个人世界杯淘汰赛的首个进球。在这场个人职业生涯第1000场比赛中,梅西带领阿根廷队在卡塔尔世界杯八分之一决赛中,以2:1战胜澳大利亚队,晋级八强。

比赛一开始阿根廷队就控制着场上节奏。澳大利亚队虽然传球数量不少,但更多的是在后场倒脚。第35分钟,阿根廷队率先打破僵局。梅西在右路与奥塔门迪打出撞墙配合后,内切进入禁区打出一记“贴地斩”,皮球钻入网窝。阿根廷队带着1:0的领先优势进入中场休息。

易边再战,比赛进程继续朝着有利于阿根廷队的方向发展。第57分钟,德保罗在前场不知疲倦地积极拼抢收到了效果。在他的压迫下,澳大利亚队门将接回传球时停球失误,机

警的阿尔瓦雷斯在禁区内截球后一脚巧射,阿根廷队2:0领先。

第65分钟,梅西再次上演精彩的过人表演,他在中场拿球后突破了对方3人的包围圈,直接杀入禁区,可惜最终被澳大利亚队后卫破坏。逃过一劫的澳大利亚队在第77分钟扳回一球。古德温的禁区外劲射打在阿根廷队球员恩佐·费尔南德斯的身上发生折射,阿根廷队门将马丁内斯没有做出反应,眼看皮球滚入球门。

此后双方各浪费了数次绝佳机会,阿根廷队替补前锋塔罗两次单刀都没能进球。澳大利亚队在最后时刻也没能抓住扳平比分的良机,马丁内斯扑住了澳大利亚队库尔的近距离射门。

阿根廷队将在四分之一决赛中面对淘汰了美国队的荷兰队。

# 文明健康 有你有我

绿色环保

健康生活

文明行为

良好心态

环境保洁

弘扬新风